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UwaGAT: Jesli zadanie jest niedospecyfikowane, to braki w specyfikacji mozna uzupetni¢
w dowolny sensowny(!) sposob.

ZADANIA W HASKELLU
Zadbaj o to, zeby twoje rozwiazania byly w miare wydajne.

1. Zdefiniuj typ algebraiczny Graph a dla graféw skierowanych w postaci list sasiedz-
twa o wierzchotkach typu a, ktéry bedzie sie nadawat do uzycia w kolejnych za-
daniach. Uzyj deklaracji newtype. (1 PTK) (Czy wiesz czemu newtype jest tutaj
lepszy od data?)

2. Zdefiniuj funkcje short_path :: Eq a => Graph a -> a -> a -> Maybe [a],
ktora zaaplikowana do g v ve zwraca najkrotsza Sciezke z vy do vy w g, gdy
taka istnieje, lub Nothing w.p.p. (5 PTK)

3. Zdefiniuj funkcje ham_cycle :: Eq a => Graph a -> Maybe [a], ktoéra dla da-
nego grafu zwraca cykl Hamiltona, jedli taki istniej, lub Nothing w.p.p. (5 PTK)

Wskazéwka: Problem znalezienia cyklu Hamiltona jest trudny, wiec algorytm o
optymalnej ztozonosci jest tatwy.

4. Zdefiniuj funkcje rev :: Eq a => Graph a -> Graph a, ktora odwraca wszyst-
kie krawedzie w grafie. Poza pierwszym pobraniem zlozono$¢ pobrania wszystkich
sasiadow danego wierzchotka w grafie wynikowym powinna by¢ O (n), gdzie n to
liczba wierzchotkéw w grafie wejsciowym.

Uwaga: Jesli zbior krawedzi grafu jest reprezentowany przez funkcje (tak jak na
wyktadzie), to przy naiwnej implementacji pobranie wszystkich sasiadow danego
wierzchotka w grafie wynikowym bedzie prawdopodobnie O (n + m), gdzie m jest
iloscig krawedzi w grafie wejsciowym, a n jest tym co wyzej. (4 PTK)
a) +2 PKT jesli krawedzie w grafach sa reprezentowane za pomoca funkcji, a
mimo tego dalej mamy dobra zlozonos¢.



5. Zdefiniuj typ rekurencyjny Tree a = Node { val :: a, chl :: [Tree a] }
i funkcje tree_of :: Graph a -> Maybe (Tree a), ktéra sprawdza, czy graf
jest niepustym drzewem i jesli tak zwraca warto$¢ typy Tree a reprezentujaca
to drzewo, w.p.p. Nothing. (4 PTK)



